
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

第５章 

子育ての環境や支援の満足度 
 

 

 

 

 

 





第５章 子育ての環境や支援の満足度 

 

 

103 

87.8 3.1 

1.9 

4.8 2.5 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童

n=482

ほとんど毎日食べている １週間に４～５日くらい食べている

１週間に２～３日くらい食べている ほとんどひとりで食べている

無回答

39.4 

0.4 2.1 1.0 

53.9 3.1 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童

n=482

ほとんど毎日食べている １週間に４～５日くらい食べている

１週間に２～３日くらい食べている ほとんどひとりで食べている

幼稚園・保育園等で食べている 無回答

92.3 

1.5 1.7 1.7 

2.9 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童

n=482

ほとんど毎日食べている １週間に４～５日くらい食べている

１週間に２～３日くらい食べている ほとんどひとりで食べている

無回答

第５章 子育ての環境や支援の満足度 

１ 子育て家庭の暮らし向きについて 

○就学前児童が食事を家族の誰かと一緒に食べているかについてみると、朝食では「ほ

とんど毎日食べている」（87.8％）、昼食では「幼稚園・保育園等で食べている」（53.9％）、

夕食では「ほとんど毎日食べている」（92.3％）が最も高くなっています。 

問31（１） 朝食を家族の誰かと一緒に食べているか 

 

 

 

 

 

 

 

問31（２） 昼食を家族の誰かと一緒に食べているか 

 

 

 

 

 

 

 

問31（３） 夕食を家族の誰かと一緒に食べているか 
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86.8 4.1 2.7 6.0 0.4 

0% 25% 50% 75% 100%

小学生

n=485

ほとんど毎日食べている １週間に４～５日くらい食べている

１週間に２～３日くらい食べている ほとんどひとりで食べている

無回答

73.4 9.9 11.3 4.9 0.4 

0% 25% 50% 75% 100%

小学生

n=485

ほとんど毎日食べている １週間に４～５日くらい食べている

１週間に２～３日くらい食べている ほとんどひとりで食べている

無回答

96.9 

2.3 0.6 0.0 

0.2 

0% 25% 50% 75% 100%

小学生

n=485

ほとんど毎日食べている １週間に４～５日くらい食べている

１週間に２～３日くらい食べている ほとんどひとりで食べている

無回答

○小学生が食事を家族の誰かと一緒に食べているかについてみると、朝食、昼食、夕食

いずれも「ほとんど毎日食べている」（86.8％・73.4％・96.9％）が最も高くなってい

ます。 

[問11（１）] 朝食を家族の誰かと一緒に食べているか 

 

 

 

 

 

 

 

[問11（２）] 昼食を家族の誰かと一緒に食べているか（長期休暇期間のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

[問11（３）] 夕食を家族の誰かと一緒に食べているか 
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93.8 

86.1 

68.7 

5.0 

98.1 

94.8 

77.7 

0.6 

0% 25% 50% 75% 100%

主食（ごはん、パン・

麺など）を食べる

主菜（肉魚卵大豆製品を使った

メインの料理）を食べる

副菜（野菜・きのこ・いも・海藻などを使った

小鉢・小皿の料理）を食べる

無回答

就学前児童

n=482

小学生

n=485

①46.3 

①70.3 

②39.6 

②28.5 

③11.0 

③0.6 

④1.7 

④0.4 

⑤0.2 

⑤0.0 

⑥1.2 

⑥0.2 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童

n=482

小学生

n=485

①午前７時より前 ②午前７時台 ③午前８時台 ④午前９時台 ⑤午前10時より後 ⑥無回答

5.0 

0.4 

31.3 

8.5 

45.9 

46.0 

13.1 

40.6 

2.9 

4.3 

1.9 

0.2 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童

n=482

小学生

n=485

午後８時より前 午後８時台 午後９時台 午後10時台 午後11時より後 無回答

○子どもが夕食で主食・主菜・副菜を食べているかについてみると、就学前児童、小学

生いずれも主食は９割以上、主菜は約９割、副菜は約７割が食べています。 

○子どもの起床時間、就寝時間についてみると、起床時間では就学前児童、小学生いず

れも「午前７時より前」（就学前児童46.3％・小学生70.3％）、就寝時間では就学前児

童、小学生いずれも「午後９時台」（就学前児童45.9％・小学生46.0％）が最も高くな

っています。 

問32[問12] 夕食で主食・主菜・副菜を食べているか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問33[問13] 起床時間、就寝時間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

起床時間 

就寝時間 
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98.1 

93.0 

73.2 

66.4 

64.1 

75.1 

85.2 

89.3 

95.1 

39.6 

8.2 

0% 25% 50% 75% 100%

自分だけの

文房具

自分だけの本

（教科書、漫画除く）

子どもの部屋

インターネットにつながる

パソコン

自分専用の勉強机

スポーツ用品

ゲーム機

多くの子どもが持って

いるおもちゃ

自転車

スマートフォン・携帯電話

携帯音楽プレイヤーなど
小学生

n=485

0.0 

0.8 

6.0 

7.8 

4.5 

1.6 

1.2 

1.4 

1.2 

2.7 

4.1 

0% 25% 50% 75% 100%

小学生

n=485

1.4 

5.8 

19.6 

24.7 

30.5 

22.5 

13.4 

7.6 

3.3 

57.1 

86.8 

0% 25% 50% 75% 100%

小学生

n=485

○小学生の持ち物についてみると、持っている持ち物は「自分だけの文房具」（98.1％）

が最も高く、次いで「自転車」（95.1％）、「自分だけの本」（93.0％）となっています。 

○持っていない（必要だと思わない）ものをみると、「携帯音楽プレイヤーなど」（86.8％）

が最も高く、次いで「スマートフォン・携帯電話」（57.1％）となっています。 

○持っていない（経済的に持てない）ものをみると、「インターネットにつながるパソコ

ン」（7.8％）が最も高くなっています。 

[問14] 子ども専用の持ち物 

 １.持っている ２.必要だと思わない ３.経済的に持てない 
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98.1 

93.0 

73.2 

66.4 

64.1 

75.1 

85.2 

89.3 

95.1 

39.6 

8.2 

1.4 

5.8 

19.6 

24.7 

30.5 

22.5 

13.4 

7.6 

3.3 

57.1 

86.8 

0.0 

0.8 

6.0 

7.8 

4.5 

1.6 

1.2 

1.4 

1.2 

2.7 

4.1 

0.4 

0.4 

1.2 

1.0 

0.8 

0.8 

0.2 

1.6 

0.4 

0.6 

0.8 

0% 25% 50% 75% 100%

自分だけの

文房具

自分だけの本

（教科書、漫画除く）

子どもの部屋

インターネットにつながる

パソコン

自分専用の勉強机

スポーツ用品

ゲーム機

多くの子どもが持って

いるおもちゃ

自転車

スマートフォン・携帯電話

携帯音楽プレイヤーなど

持っている 持っていない

（必要だと思わない）

持っていない

（経済的に持てない）

無回答

[問14] 子ども専用の持ち物 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

小学生 n=485 
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31.3 

90.9 

82.9 

33.4 

98.8 

81.6 

80.4 

98.4 

97.9 

98.6 

0% 25% 50% 75% 100%

毎月おこづかいを渡す

毎年新しい

洋服・靴を買う

習い事に通わせる

学習塾に通わせる

誕生日のお祝いをする

１年に１回くらい

家族旅行に行く

正月のお年玉を

あげる

医者に行く

歯医者に行く

子どもの学校行事などへ

親が参加する

小学生

n=485 4.3 

3.1 

5.4 

11.3 

0.6 

13.0 

4.5 

0.8 

0.4 

0.8 

0% 25% 50% 75% 100%

小学生

n=485

63.3 

5.4 

10.5 

53.4 

0.2 

4.1 

14.2 

0.2 

1.0 

0.2 

0% 25% 50% 75% 100%

小学生

n=485

○小学生の家庭でしてあげていることについてみると、していることは「誕生日のお祝

いをする」（98.8％）が最も高く、次いで「医者に行く」（98.4％）、「歯医者に行く」

（97.9％）となっています。 

○していない（必要だと思わない）ことをみると、「毎月おこづかいを渡す」（63.3％）

が最も高く、次いで「学習塾に通わせる」（53.4％）となっています。 

○していない（経済的に難しい）ことをみると、「１年に１回くらい家族旅行に行く」

（13.0％）が最も高く、次いで「学習塾に通わせる」（11.3％）となっています。 

[問15] 子どもに家庭でしてあげていること 

 １.している ２.必要だと思わない ３.経済的に難しい 
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31.3 

90.9 

82.9 

33.4 

98.8 

81.6 

80.4 

98.4 

97.9 

98.6 

63.3 

5.4 

10.5 

53.4 

0.2 

4.1 

14.2 

0.2 

1.0 

0.2 

4.3 

3.1 

5.4 

11.3 

0.6 

13.0 

4.5 

0.8 

0.4 

0.8 

1.0 

0.6 

1.2 

1.9 

0.4 

1.2 

0.8 

0.6 

0.6 

0.4 

0% 25% 50% 75% 100%

毎月おこづかいを渡す

毎年新しい

洋服・靴を買う

習い事に通わせる

学習塾に通わせる

誕生日のお祝いをする

１年に１回くらい

家族旅行に行く

正月のお年玉を

あげる

医者に行く

歯医者に行く

子どもの学校行事などへ

親が参加する

している していない

（必要だと思わない）

していない

（経済的に難しい）

無回答

[問15] 子どもに家庭でしてあげていること 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

小学生 n=485 
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59.8 

45.2 

48.7 

51.8 

63.1 

38.1 

52.8 

50.7 

47.4 

36.1 

2.1 

2.1 

0.6 

0.8 

0.8 

0% 25% 50% 75% 100%

学校の宿泊的行事

学校のクラブ活動

（部活動）

学習塾・通信教育・

家庭教師

スポーツクラブ

その他の有料の習い事

している していない 無回答

○小学生の家庭でしてあげていることについてみると、していることは「その他の有料

の習い事」（63.1％）が最も高く、次いで「学校の宿泊的行事」（59.8％）、「スポーツ

クラブ」（51.8％）となっています。 

[問16] 学校の行事やクラブ活、有料の習い事をしているか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

小学生 n=485 
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87.3 

67.2 

75.9 

0.2 

9.8 

6.0 

0.2 

9.8 

14.1 

12.2 

13.3 

3.9 

0% 25% 50% 75% 100%

高校までの教育

短大・専門学校までの教育

大学までの教育

受けさせたい 経済的には可能だが必要だと思わない 経済的に難しい 無回答

85.2 

65.6 

76.3 

1.6 

11.3 

7.4 

0.6 

9.1 

12.8 

12.6 

14.0 

3.5 

0% 25% 50% 75% 100%

高校までの教育

短大・専門学校までの教育

大学までの教育

受けさせたい 経済的には可能だが必要だと思わない 経済的に難しい 無回答

○どの段階まで教育を受けさせたいかについてみると、就学前児童では「大学までの教

育」（75.9％）が最も高くなっています。小学生では「高校までの教育」（85.2％）が

最も高くなっています。 

問34[問17] どの段階まで教育を受けさせたいか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

就学前児童 n=482 

小学生 n=485 
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76.3 

74.0 

21.6 

23.3 

0.8 

1.9 

0.6 

0.2 

0.6 

0.6 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童

n=482

小学生

n=485

よくする する あまりしない しない 無回答

48.1 

40.8 

40.7 

46.8 

10.2 

10.9 

0.6 

0.6 

0.4 

0.8 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童

n=482

小学生

n=485

よく過ごしている 過ごしている あまり過ごしていない 過ごしていない 無回答

○子どもと会話をするかについてみると、就学前児童、小学生いずれも「よくする」（就

学前児童76.3％・小学生74.0％）が最も高くなっています。 

○子どもと十分時間を過ごしているかについてみると、就学前児童では「よく過ごして

いる」（48.1％）が最も高くなっています。小学生では「過ごしている」（46.8％）が

最も高くなっています。 

問35①[問18①] 子どもと会話をするか 

 

 

 

 

 

 

 

 

問35②[問18②] 子どもと十分時間を過ごしているか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



第５章 子育ての環境や支援の満足度 

 

 

113 

28.0 

26.2 

42.7 

43.5 

25.1 

25.6 

2.3 

4.1 

1.9 

0.6 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童

n=482

小学生

n=485

よくやった やった あまりしなかった しなかった 無回答

49.4 

40.8 

45.9 

54.0 

2.7 

4.3 

0.4 

0.2 

1.7 

0.6 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童

n=482

小学生

n=485

大変信頼している 信頼している あまり信頼していない 信頼していない 無回答

○子どもが小さいころ、絵本の読み聞かせをしたかについてみると、就学前児童、小学

生いずれも「やった」（就学前児童42.7％・小学生43.5％）が最も高くなっています。 

○子どもを信頼しているかについてみると、就学前児童では「大変信頼している」（49.4％）

が最も高くなっています。小学生では「信頼している」（54.0％）が最も高くなってい

ます。 

問35③[問18③] 子どもが小さいころ、絵本の読み聞かせをしたか 

 

 

 

 

 

 

 

 

問35④[問18④] 子どもを信頼しているか 
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33.6 

10.4 

10.0 

22.2 

3.9 

5.4 

4.4 

5.6 

0.4 

62.7 

91.1 

91.3 

58.1 

32.0 

18.0 

14.9 

31.5 

4.6 

15.1 

20.7 

13.5 

2.1 

26.3 

5.8 

6.8 

27.2 

15.4 

30.7 

18.7 

21.0 

11.2 

20.7 

32.8 

22.2 

15.6 

7.7 

1.2 

0.4 

10.6 

18.5 

40.2 

55.8 

24.7 

79.9 

58.3 

41.5 

58.3 

81.3 

2.7 

1.5 

1.0 

3.7 

0.6 

0.6 

0.6 

0.6 

0.4 

0.4 

0.6 

0.4 

0.6 

0.6 

0.4 

0.4 

0.4 

0% 25% 50% 75% 100%

いらいらして子どもに

あたってしまった

しつけのいきすぎがあった

つい感情的に子どもを叩いた

感情的な言葉で怒鳴った

この子がいなかったらと

思ったことがある

子育てから

解放されたい

子どもを育てるために

我慢ばかりしている

子育ては孤独だと感じる

子育てにはあまり関心がない

家族としての絆が芽生えた

この子を産んでよかったと

思える

子どもの成長が楽しい

自分が成長できたと思う

あてはまる どちらかというとあてはまる

どちらかというとあてはまらない あてはまらない

無回答

○これまでの子育ての中であったり思ったりしたことはあるかについてみると、就学前

児童ではいらいらして子どもにあたってしまった、しつけのいきすぎがあった、つい

感情的に子どもを叩いた、感情的な言葉で怒鳴ったに対して「あてはまる」または「ど

ちらかというとあてはまる」と回答された方が一定数います。 

問36 これまでの子育ての中であったり思ったりしたことはあるか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

就学前児童 n=482 
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39.8 

12.0 

16.7 

28.0 

4.9 

4.7 

4.1 

3.7 

0.8 

64.1 

86.6 

85.2 

61.0 

34.6 

25.4 

19.4 

40.6 

7.0 

12.8 

10.3 

8.7 

2.9 

28.7 

9.1 

10.9 

25.6 

17.5 

36.7 

21.0 

18.1 

11.3 

21.6 

30.7 

20.0 

19.8 

4.3 

1.6 

1.4 

9.3 

7.0 

24.9 

41.9 

12.2 

75.7 

59.8 

53.6 

66.6 

75.5 

2.1 

1.6 

1.6 

3.3 

1.0 

1.0 

1.0 

1.0 

1.0 

1.0 

1.2 

1.0 

1.0 

0.8 

1.0 

0.8 

0.8 

0% 25% 50% 75% 100%

いらいらして子どもに

あたってしまった

しつけのいきすぎがあった

つい感情的に子どもを叩いた

感情的な言葉で怒鳴った

この子がいなかったらと

思ったことがある

子育てから

解放されたい

子どもを育てるために

我慢ばかりしている

子育ては孤独だと感じる

子育てにはあまり関心がない

家族としての絆が芽生えた

この子を産んでよかったと

思える

子どもの成長が楽しい

自分が成長できたと思う

あてはまる どちらかというとあてはまる

どちらかというとあてはまらない あてはまらない

無回答

○これまでの子育ての中であったり思ったりしたことはあるかについてみると、小学生

ではいらいらして子どもにあたってしまった、しつけのいきすぎがあった、つい感情

的に子どもを叩いた、感情的な言葉で怒鳴ったに対して「あてはまる」または「どち

らかというとあてはまる」と回答された方が一定数います。 

[問19] これまでの子育ての中であったり思ったりしたことはあるか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

小学生 n=485 
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8.7 

24.9 

36.5 

40.4 

27.0 

22.1 

24.1 

10.9 

3.7 

1.6 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童

n=482

小学生

n=485

よく参加している 時々参加している あまり参加していない まったく参加していない 無回答

68.7 

87.4 

6.6 

10.1 

2.7 

0.8 

11.8 

0.0 

10.2 

1.6 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童

n=482

小学生

n=485

よく参加している 時々参加している あまり参加していない まったく参加していない 無回答

29.3 

18.8 

55.8 

61.6 

9.3 

14.2 

2.1 

3.5 

3.5 

1.9 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童

n=482

小学生

n=485

たくさんいる ある程度いる あまりいない まったくいない 無回答

○地域の行事等に参加しているかについてみると、就学前児童、小学生いずれも「時々

参加している」（就学前児童36.5％・小学生40.4％）が最も高くなっています。 

○子どもが通う園・学校の行事に参加しているかについてみると、就学前児童、小学生い

ずれも「よく参加している」（就学前児童68.7％・小学生87.4％）が最も高くなっていま

す。 

○子育てや教育についての悩みを相談したり頼ったりできる親族はいるかについてみる

と、就学前児童、小学生いずれも「ある程度いる」（就学前児童55.8％・小学生61.6％）

が最も高くなっています。 

問37①[問20①] 地域の行事等に参加しているか 

 

 

 

 

 

 

 

 

問37②[問20②] 子どもが通う園・通う学校の行事に参加しているか 

 

 

 

 

 

 

 

 

問37③[問20③] 悩みを相談したり頼ったりできる親族はいるか 
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21.0 

16.1 

55.2 

63.9 

14.9 

15.1 

5.4 

3.3 

3.5 

1.6 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童

n=482

小学生

n=485

たくさんいる ある程度いる あまりいない まったくいない 無回答

57.3 

44.1 

31.3 

39.0 

5.4 

8.0 

0.6 

2.5 

1.7 

4.5 

3.7 

1.9 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童

n=482

小学生

n=485

よく話す 時々話す あまり話さない まったく話さない 他に大人はいない 無回答

21.0 

18.6 

28.2 

31.5 

35.5 

37.5 

7.7 

5.8 

3.9 

4.9 

3.7 

1.6 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童

n=482

小学生

n=485

そう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない そう思わない 無回答

○子育てや教育についての悩みを相談したり頼ったりできる友人・知人はいるかについ

てみると、就学前児童、小学生いずれも「ある程度いる」（就学前児童55.2％・小学生

63.9％）が最も高くなっています。 

○同居している家族との間で、子育てや子どもの教育についてよく話をするかについて

みると、就学前児童、小学生いずれも「よく話す」（就学前児童57.3％・小学生44.1％）

が最も高くなっています。 

○生活上の困難（失業や低所得、病気、要介護の状態など）を解決するために、地域の

人々はお互いに協力することが望ましいかについてみると、就学前児童、小学生いず

れも「どちらとも言えない」（就学前児童35.5％・小学生37.5％）が最も高くなってい

ます。 

問37④[問20④] 悩みを相談したり頼ったりできる友人・知人はいるか 

 

 

 

 

 

 

 

 

問37⑤[問20⑤] 家族で、子育てや子どもの教育についてよく話をするか 

 

 

 

 

 

 

 

 

問37⑥[問20⑥] 生活上の困難を解決するために、地域の人々と協力することが望ましいか 
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51.0 

75.7 

24.1 

12.9 

16.8 

6.8 

3.9 

1.2 

0.6 

0.0 

3.5 

3.3 

0% 25% 50% 75% 100%

保護者

子ども

良い どちらかといえば良い 普通 どちらかといえば悪い 悪い 無回答

44.5 

75.9 

23.9 

10.9 

22.1 

10.3 

7.4 

1.2 

0.4 

0.0 

1.6 

1.6 

0% 25% 50% 75% 100%

保護者

子ども

良い どちらかといえば良い 普通 どちらかといえば悪い 悪い 無回答

○保護者と子どもの健康状態についてみると、保護者・子どもの状態は就学前児童、小

学生いずれも「良い」（就学前児童保護者51.0％、就学前子ども75.7％・小学生保護者

44.5％・小学生子ども75.9％）が最も高くなっています。 

問38[問21] 健康状態 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

就学前児童 n=482 

小学生 n=485 
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13.9 

7.8 

82.4 

90.3 

3.7 

1.9 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童

n=482

小学生

n=485

あった なかった 無回答

1.5 

0.0 

4.5 

3.0 

17.9 

64.2 

6.0 

3.0 

5.3 

0.0 

5.3 

0.0 

31.6 

57.9 

0.0 

0.0 

0% 25% 50% 75% 100%

公的医療保険に加入しておらず、

医療費の支払いができなかった

公的医療保険に加入していたが、医療機関で

自己負担金を支払うことができなかった

子ども本人が（行くのが）嫌だと言った

医療機関までの距離が遠く、

通院することが困難であった

多忙で、医療機関に連れて行く時間がなかった

最初は受診させようと思ったが、子どもの様子を

みて受診させなくてもよいと判断した

その他

無回答

就学前児童

n=67

小学生

n=38

○過去１年間に、お子さんを医療機関で受診させた方がよいと思ったが、実際には受診

させなかったことについてみると、就学前児童、小学生いずれも「なかった」が就学

前児童で82.4％、小学生で90.3％となっています。 

○医療機関に受診させなかった理由についてみると、就学前児童、小学生いずれも「最

初は受診させようと思ったが、子どもの様子をみて受診させなくてもよいと判断した」

（就学前児童64.2％・小学生57.9％）が最も高くなっています。 

問39[問22] 医療機関に受診させなかったことがあったか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問39-1[問22-1] 医療機関に受診させなかった理由 
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2.3 

4.1 

28.4 

21.8 

28.4 

14.7 

35.9 

50.6 

0.4 

1.0 

0.6 

2.9 

3.9 

4.8 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童

(母親)n=482

就学前児童

(父親)n=482

中学校 高校 短期大学・専門学校 大学・大学院 その他 父親はいない・母親はいない 無回答

1.4 

4.1 

28.5 

27.6 

37.7 

11.5 

28.7 

46.2 

0.4 

0.4 

1.0 

6.0 

2.3 

4.1 

0% 25% 50% 75% 100%

小学生

(母親)n=485

小学生

(父親)n=485

中学校 高校 短期大学・専門学校 大学・大学院 その他 父親はいない・母親はいない 無回答

5.4 

7.2 

23.0 

20.0 

53.7 

55.7 

10.8 

13.4 

2.7 

2.3 

4.4 

1.4 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童

n=482

小学生

n=485

大変苦しい やや苦しい 普通 ややゆとりがある 大変ゆとりがある 無回答

○保護者の最終学歴についてみると、就学前児童では母親父親いずれも「大学・大学院」

（母親35.9％・父親50.6％）が最も高くなっています。小学生では母親が「短期大学・

専門学校」（37.7％）、父親が「大学・大学院」（46.2％）が最も高くなっています。 

○現在の暮らしの状況についてみると、就学前児童、小学生いずれも「普通」（就学前児

童53.7％・小学生55.7％）が最も高くなっています。 

問40 保護者の最終学歴 

 

 

 

 

 

 

 

[問23] 保護者の最終学歴 

 

 

 

 

 

 

 

 

問41[問24] 現在の暮らしの状況 
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0.2 

1.0 

0.4 

0.4 

0.6 

0.2 

0.4 

0.2 

0.4 

1.9 

2.9 

0.8 

0.6 

0.6 

0.2 

0.6 

0.0 

0.4 

3.5 

3.7 

0.8 

0.6 

0.8 

1.0 

1.5 

1.2 

2.1 

40.2 

39.6 

41.5 

37.3 

40.9 

41.9 

38.8 

38.6 

35.1 

50.4 

49.0 

52.7 

57.3 

53.3 

52.9 

55.0 

55.4 

58.1 

3.7 

3.7 

3.7 

3.7 

3.7 

3.7 

3.7 

4.6 

3.9 

0% 25% 50% 75% 100%

食料が買えなかった

衣料が買えなかった

電気料金の未払い

ガス料金の未払い

水道料金の未払い

電話料金の未払い

家賃や住宅ローンの滞納

給食費の滞納

その他の債務不履行

よくあった ときどきあった まれにあった

まったくなかった 該当しない 無回答

○経済的な理由で食料や衣類の購入、月々の支払ができないことがあったかについてみる

と、就学前児童ではほとんどの項目で「該当しない」が５割以上となっています。 

問42 経済的な理由で食料や衣類の購入、月々の支払ができないことがあったか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

就学前児童 n=482 
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1.2 

2.3 

0.2 

0.2 

0.4 

0.8 

0.6 

0.2 

0.8 

1.9 

3.1 

1.6 

1.0 

0.8 

1.2 

0.8 

1.0 

1.2 

2.9 

5.2 

1.0 

1.0 

1.6 

0.8 

1.4 

0.6 

1.6 

48.0 

45.2 

49.9 

41.6 

49.3 

50.3 

47.0 

51.1 

44.7 

44.3 

42.5 

45.6 

54.4 

46.2 

45.4 

48.7 

45.6 

50.1 

1.6 

1.9 

1.6 

1.6 

1.6 

1.4 

1.4 

1.4 

1.4 

0% 25% 50% 75% 100%

食料が買えなかった

衣料が買えなかった

電気料金の未払い

ガス料金の未払い

水道料金の未払い

電話料金の未払い

家賃や住宅ローンの滞納

給食費の滞納

その他の債務不履行

よくあった ときどきあった まれにあった

まったくなかった 該当しない 無回答

○経済的な理由で食料や衣類の購入、月々の支払ができないことがあったかについてみ

ると、小学生ではすべての項目で「まったくなかった」「該当しない」をあわせると、

約９割となっています。 

[問25] 経済的な理由で食料や衣類の購入、月々の支払ができないことがあったか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

小学生 n=485 
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0.8 

1.2 

96.7 

97.3 

1.2 

0.2 

1.2 

1.2 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童

n=482

小学生

n=485

あった なかった わからない 無回答

0.8 

3.7 

29.0 

64.1 

2.3 

3.5 

6.6 

20.6 

67.4 

1.9 

0% 25% 50% 75% 100%

1人

2人

3人

4人以上

無回答

就学前児童

n=482

小学生

n=485

○お子さんが生まれてから現在までの間に、経済的な理由による料金滞納のために、電

気、ガス、水道のいずれかを止められたことの有無についてみると、就学前児童、小学

生ともに「なかった」（就学前児童96.7％、小学生97.3％）が最も高くなっています。一

方、「あった」は就学前児童で0.8％、小学生で1.2％となっています。 

○生計をともにしている人数についてみると、就学前児童、小学生ともに「４人以上」

（就学前児童64.1％、小学生67.4％）が最も高くなっています。 

問43[問26] 経済的理由の料金滞納で電気・ガス・水道を止められたことの有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問44[問27] 生計をともにしている人数 
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0.6 

0.2 

0.0 

0.6 

0.8 

2.3 

1.9 

5.2 

7.3 

14.3 

18.9 

13.3 

12.0 

6.2 

5.2 

6.6 

4.6 

0.2 

0.0 

0.6 

0.2 

2.1 

1.2 

2.7 

3.5 

5.6 

11.1 

14.4 

14.6 

10.5 

7.6 

5.4 

13.8 

6.4 

0% 25% 50% 75% 100%

収入はない

50万円未満

50～100万円未満

100～150万円未満

150～200万円未満

200～250万円未満

250～300万円未満

300～350万円未満

350～400万円未満

400～500万円未満

500～600万円未満

600～700万円未満

700～800万円未満

800～900万円未満

900～1000万円未満

1000万円以上

無回答

就学前児童

n=482

小学生

n=485

○世帯の収入をみると、就学前児童では「500～600万円未満」（18.9％）が最も高く、次

いで「400～500万円未満」（14.3％）となっています。小学生では「600～700万円未満」

（14.6％）が最も高く、次いで、「500～600万円未満」（14.4％）となっています。 

問45[問28] 世帯の収入 
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3.5 

2.3 

18.3 

5.8 

3.9 

12.0 

28.8 

2.3 

3.1 

0.2 

0.4 

12.2 

0.4 

0.6 

0.2 

1.5 

0.4 

0.2 

2.3 

1.2 

0.2 

0.0 

0.0 

0.4 

1.9 

0.0 

4.6 

2.7 

20.1 

30.1 

19.1 

13.5 

28.2 

24.9 

16.6 

2.3 

3.1 

8.3 

4.4 

0.6 

1.5 

0.2 

0.0 

6.2 

2.1 

1.2 

4.6 

0.2 

3.1 

0.8 

0.4 

1.7 

47.7 

49.0 

36.1 

35.3 

43.6 

47.7 

30.5 

48.5 

45.0 

79.0 

75.1 

57.7 

66.6 

40.7 

42.3 

21.6 

26.1 

24.3 

19.9 

8.1 

17.6 

32.6 

13.5 

18.3 

17.0 

24.9 

2.3 

2.1 

2.3 

2.3 

2.7 

2.5 

1.9 

1.9 

2.5 

1.9 

1.9 

2.5 

2.1 

0% 25% 50% 75% 100%

専門の相談員や

スクールソーシャル

ワーカー等への相談

民生委員（児童委員）

保育所や幼稚園の

利用料の減額や免除

小中学校の就学援助、

高等学校の授業料援助等

修学資金の貸付、奨学金

公的機関窓口での相談

児童館・放課後児童クラブ等

病児や病後の子どもの

一時預かり

住宅を探したり、住宅費を

軽減される援助

生活保護

生活困窮者やひとり親家庭への

就職サポート

児童扶養手当や

障害・難病の手当

生活に必要な資金の貸付

利用したことがある

（役立った）

利用したことがある

（不十分だった）

利用したことがない

（利用したい）

利用したことがない

（利用したくない）

利用したことがない

（必要がない）

制度を知らない

無回答

○制度を利用したことがあるかについては以下のとおりです。 

問46 制度を利用したことがあるか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

就学前児童 n=482 
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9.1 

3.1 

21.6 

14.0 

2.1 

10.5 

48.7 

1.6 

1.9 

0.4 

1.9 

15.1 

3.3 

1.9 

0.6 

2.5 

2.5 

0.6 

3.3 

2.9 

0.4 

0.4 

0.4 

0.8 

3.5 

0.6 

3.7 

2.1 

7.0 

18.4 

14.4 

8.2 

4.1 

12.2 

9.7 

1.9 

3.5 

6.2 

3.1 

1.6 

2.5 

0.6 

0.8 

2.9 

1.9 

1.2 

3.5 

0.6 

2.7 

1.2 

0.6 

1.4 

59.2 

65.8 

53.6 

48.0 

57.9 

60.2 

36.9 

64.7 

55.9 

82.3 

76.3 

58.1 

69.1 

21.2 

23.1 

12.2 

13.8 

19.2 

12.8 

3.3 

14.4 

28.2 

9.5 

13.4 

13.0 

19.8 

3.3 

2.9 

2.5 

2.5 

2.9 

3.1 

2.9 

3.1 

3.3 

2.9 

2.9 

3.5 

2.7 

0% 25% 50% 75% 100%

専門の相談員や

スクールソーシャル

ワーカー等への相談

民生委員（児童委員）

保育所や幼稚園の

利用料の減額や免除

小中学校の就学援助、

高等学校の授業料援助等

修学資金の貸付、奨学金

公的機関窓口での相談

児童館・放課後児童クラブ等

病児や病後の子どもの

一時預かり

住宅を探したり、住宅費を

軽減される援助

生活保護

生活困窮者やひとり親家庭への

就職サポート

児童扶養手当や

障害・難病の手当

生活に必要な資金の貸付

利用したことがある

（役立った）

利用したことがある

（不十分だった）

利用したことがない

（利用したい）

利用したことがない

（利用したくない）

利用したことがない

（必要がない）

制度を知らない

無回答

[問29] 制度を利用したことがあるか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

小学生 n=485 
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59.5 

55.3 

3.5 

5.2 

35.9 

38.4 

1.0 

1.2 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童

n=482

小学生

n=485

参加させたい 参加させたくない わからない 無回答

39.8 

29.3 

10.2 

15.3 

8.5 

8.7 

40.0 

45.4 

1.5 

1.4 

0% 25% 50% 75% 100%

就学前児童

n=482

小学生

n=485

親子で参加したい 子どもだけで参加させたい 参加させたくない わからない 無回答

○ボランティア等による無料の学習塾に参加させたいかをみると、就学前児童、小学生と

もに「参加させたい」（就学前児童59.5％、小学生55.3％）が最も高くなっています。 

○地域に「子ども食堂」があったら、参加させたいかをみると、就学前児童、小学生とも

に「わからない」（就学前児童40.0％、小学生45.4％）が最も高くなっています。 

問47[問30] ボランティア等による無料の学習塾に参加させたいか 

 

 

 

 

 

 

 

 

問48[問31] 地域に「子ども食堂」があったら、参加させたい 
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50.0 

83.2 

50.0 

20.7 

39.6 

28.2 

25.7 

30.1 

34.9 

16.4 

16.2 

19.9 

56.6 

27.2 

23.2 

42.9 

71.8 

4.6 

1.5 

30.3 

78.6 

26.6 

17.5 

33.4 

32.8 

23.7 

24.3 

41.0 

10.9 

15.3 

20.0 

59.2 

26.6 

28.2 

43.9 

67.2 

8.0 

2.1 

0% 25% 50% 75% 100%

妊娠・出産・乳幼児健診などの

母子保健対策の充実

児童手当・医療費・保育料・

教育費など子育て費用の助成

保育サービスの充実

子どもとの接し方や対応の仕方など

子育ての悩み事相談窓口の充実

子どもの発達・性格・癖など生活の中で

ちょっと気になることを相談できる場所の充実

ハンディキャップを持つ子どもの発達支援・

特別支援教育の充実

子育てに関する情報提供の充実

子育て中の親や子どもが気軽に集うことの

できる場所・機会の提供・充実

豊かな体験ができる文化スポーツ教室

など生涯学習の充実

保育付き子育て講座の開催

家事・育児の男女共同参加の意識づくり

父親の育児参加の啓発・支援

犯罪から子どもを守る体制の整備

子どもへの虐待防止対策と体制の整備

非行防止対策の充実

子育てしやすい労働環境づくりの企業への啓発

公園など遊び場の整備

その他

無回答

就学前児童

n=482

小学生

n=485

２ 市に望む子育て支援策 

○市の子育て支援策として、今後何に力を入れていくべきだと思うことについてみると、

就学前児童、小学生いずれも「児童手当・医療費・保育料・教育費など子育て費用の

助成」（就学前児童83.2％・小学生78.6％）が最も高く、次いで「公園など遊び場の整

備」（就学前児童71.8％・小学生67.2％）、「犯罪から子どもを守る体制の整備」（就学

前児童56.6％・小学生59.2％）となっています。 

問49[問32] 市の子育て支援策として、今後何に力を入れていくべきだと思うこと 
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３ 子育ての環境や支援の満足度における分析、課題 

結果１ 地域の行事や園・学校の行事への参加（「よく参加している」＋「時々参加して

いる」）割合は高いが、まったく参加していない割合は就学前児童で高い 

地域の行事等に参加している割合（「よく参加している」＋「時々参加している」）は

就学前児童で45.2％、小学生で65.3％となっています。 

また、お子さんが通う園や学校の行事に参加している割合（「よく参加している」＋

「時々参加している」）は、就学前児童で75.3％、小学生で97.5％となっています。 

一方で、地域の行事等にまったく参加していない割合は、就学前児童で24.1％、小学

生で10.9％、園や学校の行事にまったく参加していない割合は、就学前児童で11.8％と

なっています。【問37①②、[問20①②]】 

▼ 

以上の結果から、行事の参加については年齢が上がると参加率が高くなる傾向にあり

ますが、まったく行事に参加していない割合が就学前児童保護者で高い結果となってい

ます。 

地域住民や園・学校との関わりが少ない家庭が一定数みられることから、民生委員、

児童委員をはじめ、地域住民の声掛け等、推進していく必要があります。また、子ども

の人間関係形成能力をはぐくむために、地域で交流できる機会やイベントの企画などを

通して、地域全体で子どもを見守っていく環境づくりの整備が望まれます。 

 

結果２ 市に望む子育て支援策は、就学前児童、小学生いずれも 

「児童手当・医療費・保育料・教育費など子育て費用の助成」 

市に望む子育て支援策についてみると、就学前児童、小学生いずれも「児童手当・医

療費・保育料・教育費など子育て費用の助成」（就学前児童83.2％・小学生78.6％）が最

も高くなっています。 

また、「犯罪から子どもを守る体制の整備」についても就学前児童で56.6％、小学生で

59.2％となっており、関心が高くなっています。【問49、[問32]】 

▼ 

今後更に満足度を高め、子育てを楽しいと感じてもらうためには、多様化する子育て

世帯のニーズに即した事業の見直し、改善が必要となります。満足度の向上に結び付く

ような支援や、仕事と子育ての両立を支援する新たな体制が求められていることから、引

き続き子育て世帯のニーズに即した事業の検討が必要です。 

 


